



Izdaja vsako sredo ob 6 zjutraj. — Spisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu „Domoljuba“, naročnika reklamacije in inserati pa Upravništvu „Domoljuba“ v Ljubljani, Kopitarjeva ulica štev. 6.

Izdaja vsako sredo ob 6 zjutraj. — Spisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu „Domoljuba“, naročnika reklamacije in inserati pa Upravništvu „Domoljuba“ v Ljubljani, Kopitarjeva ulica štev. 6.

Napravite končno red!

V jugoslovanski notranji politiki so se v zadnjih dveh letih pojmi toliko razbistrili, da so stranke razbijacev, nasilnežev in korupcije izključene od vladnega krmila. Dolgih osem let so imele v rokah vso oblast: gospodarstvo je šlo v nič, davki so se neprestano večali, državne blagajne so bile vedno prazne, strankarske in zasebne kase pa so se polnile z koruptnimi milijoni. Nad prebivalstvom so divjale oborožene bande najetih in plačanih temnih elementov, dobro in pošteno uradništvo se je preganjalo, na nadrejena in podrejena mesta v državni upravi so se nastavljalji ljudje, ki so imeli za najglavnejšo nalogo delati po ukazih stranke korupcionistov.

Jedro in nositeljica teh žalostnih razmer je bila skozi osem let žerjavovska-pribičevska stranka, ki ima vrhu tega še na vesti vsaj 100 milijonov dinarjev slovenskega denarja v polomljeni Slavenski banki.

Danes je ta stranka hvala Bogu — kot taka — v vladi nemogoča.

In ker je v zadnjem času sama začutila, da je nemogoča, je v svoji besnosti in obupu pokazala vso svojo nasilno, pretepaško naravo. Za vsako ceno v vlado — ali pa naj se razbije država! Naj vse propade in hočemo, da vse propade — če ne pridemo zopet do besede.

Tako razumemo, da so pristaši pribičevske stranke ob binkoštnih demonstracijah pozivali na vojsko ter očitno izzivali Italijo. Dobro so vedeli, kako so razmere med nami in Italijo napete, da zadostuje samo mala iskrica, da eksplodira ta vedno večja napetost med obema državama — toda: naj vrag vzame vso državo, naj teče kri, naj umirajo stetitsoči v strelskih jarkih, naj se rušijo naši domovi: živela vojska, samo da smo mi v vladi!

In ko je dr. Korošec kot notranji minister odločno posegel v to zločinsko izzivanje na vojsko ter tako preprečil strahotno nesrečo, so žerjavovci in radičevci obtožili dr. Korošca, da je — kršil ustavo.

Ko se je žerjavovcem ponesrečilo, na ta način priti do oblasti, so poskusili po drugi poti. Njihovi poslanci so sklenili, da na vsak način preprečijo sleherno delo v narodni skupščini. Vsakdo ve, kako nujno je potrebno vztrajno in resno delo v parlamentu.

Naše gospodarstvo kar kriči po dobrih postavah — toda ne: ne bo se delalo, če nismo mi v vladi.

In tako so gospodje napovedali obstrukcijo. Žerjavovski in radičevski poslanci neprestano vlagajo otročje nujne predloge in brezpredmetne obtožnice proti ministrom, ker se mora po skupščinskem poslovniku vse to najpreje obravnavati. Pa se priglasijo za tako razpravo do 40 govornikov od strani opozicije, vsi mlatijo prazno slamo cele dneve — ljudstvo plačuje za vsakega poslanca 300 Din dnevno, narodna skupščina pa ne more priti do dela.

Žerjavovci hočejo s tem vlado prisiliti do novih volitev. Komaj smo jih imeli lansko leto in že zopet nove volitve. Čemu neki? Kedar se bo pa delalo?

Zato je vlada trdno sklenila obstrukcijo zlomiti. Največji razgrajaci v skupščini so bili za nekaj časa izključeni in ko se le-ti niso hoteli odstraniti, so jih pač morali odnesti skupščinski stražniki na prosto.

Tako je prav in potrebno, neobhodno potrebno. Ljudi, ki ne poznajo demokracije in svobode, je treba odstraniti iz družbe.

Pa še nekaj je neobhodno potrebno, kar smo že lansko leto enokrat zahtevali: skupščinski poslovnik naj se spremeni tako, da večine poslancev, ki hočejo resno delati, ne bo mogla ovirati manjšina, ki za delo nima smisla niti vesti.

Ta poslovnik, ki sedaj velja, so naredili Žerjav, Pribičević in Pašič. Prav po tem poslovniku so bili postavljeni na zrak Žerjavovi in Pribičevićevi prijatelji, ki so hoteli ovirati skupščinsko delo. Toda prav isti poslovnik ima to veliko napako, da se po njegovih določbah najneumnejša razprava lahko zavleče za več dni in tako onemogočuje resno delo.

Naj se torej s spremembo poslovnika odločno napravi red ter ljudem, ki s silo hočejo preprečevati sklepanje potrebnih in koristnih zakonov, porežejo peruti. Ljudstvo hoče dela, ne pa vojske, pretepotov in krčanja.

**DELA VSKI TABOR
NA RAŠICI DNE 24. JUNIJA.**

Kako divjajo.

Belgrad, 10. junija.

Tako burnih prizorov, kakor smo jih videli in doživeli te dni v narodni skupščini, še najstarejši poslanci ne pomnijo. Poslanci takozvane »kmečko demokratične koalicije«, kateri komandirata znana Pribičević in Radič, so zadnje dni tako divjali, da to presega že vse meje dovoljenega političnega boja.

Skupščina ima predloženih vse polno važnih zakonskih predlogov, kakor: Občinski in agrarni zakon, državljanski zakon, o kmetijskih dolgovih, o zboljšanju uradovanja višjih uradov, zboljšanje zakona o invalidih in še celo vrsto drugih in zelo važnih. Ker pa Pribičevića, Radiča, Žerjava, Puclja, Pivka in njih tovariše nočejo imeti v vladi, zaradi tega so sklenili v Pribičevićevi in Radičevi stranki, da bodo v skupščini z najhuje silo preprečili vsako delo. Da ne bi mogli priti dobri in potrebni zakoni na vrsto, stavijo Pribičevićevi in Radičevi poslanci za vsako sejo takozvane »nujne predloge« o vsakovrstnih stvarih. Če n. pr. kak policaj ali žandar kakega tolovaja ali slabo damo (žensko) malo huje prime, že Pribičevići in Radičevi poslanci branijo z nujnimi predlogi take ljudi. O vsaki taki stvari govorijo cele ure in tako nobena dobra stvar ne more priti pravočasno na vrsto. Poslovnik narodne skupščine je namreč tako nespretno sestavljen, da poslanci, ki niso v vladni večini, lahko uganjajo take neumnosti, ki jih s tujo besedo imenujemo »obstrukcija«.

Vladna večina pa je te dni predložila nujni predlog, da se skupščinski poslovnik (delovni red) spremeni tako, da bo v bodoče zaviranje dela po Pribičevićevih demokratih in Radičevih nemogoče. Pribičević in Radič ter njuna kompanija to ve, znano jim je pa tudi, da bo nov poslovnik hudo orožje proti neumnostim, ki jih sedaj ti ljudje uganjajo na škodo ljudstva. Da ne pridemo do dobrih in boljših zakonov ali postav, so krivi samo samostojni demokrati in Radičevci. Ko so bili dolga leta v Jugoslaviji na vladi, niso nič drugega delali, nego da so se vozili v avtomobilih in salonskih ministrskih vozovih. Niti enega predloga za zboljšanje žalostnih

Ljudska posojilnica

reg. zadruga z neomejeno zavezo v Ljubljani

Obrestuje hranilne vloge po najugodnejši obrestni meri, vezane vloge po dogovoru ter brez vsakega odbitka.

Svoje prostore ima tik za frančiškansko cerkvijo, v lastni palači, zidani še pred vojno iz lastnih sredstev. Poleg jamstva, ki ga nudi lastna palača, veleposestvo in drugo lastno premoženje, jamčijo pri Ljudski posojilnici kot zadrugi z **neomejenim** jamstvom, za vloge vsi člani s svojim premoženjem, ki presega večkratno vrednost vseh vlog.

Hranilne vloge znašajo nad 120 milijonov Din.

Edino najboljši šivalni stroji in pletilni švic. „Dubied“ stroji ter kolesa za rodbino, obrt in industrijo so le



Jos. Petelinca

Gritzner, Adler

Najnižje cene! Tudi na obroke! **Ljubljana**

blizu Prešernovega spomenika. Pouk v vezenju brezplačno. Večletna garancija.

Pri „Češniku“

Ljubljana - Lingarjeva, Stritarjeva ul.

Najlepši in najboljši nakup blaga za ženske in moške obleke. Največja izbira svilnatih rut in šerp.

Oglejte si zalogo!

Mnogim še ni znano,

da želodčne in črevesne bolezni, glavobol, nervozo, pomanjkanje spanja, slab tek, zlato žilo, povzročata slaba prebava, katero najučinkovitejše odpravi znani eliksir FIGOL. Prepričajte se tudi Vi, da preizkušena zdravilna specialiteta FIGOL eliksir uredi prebavo in Vam vrne zdravje. FIGOL izdeluje in razpošilja po pošti proti povzetju z navodili uporabe

lekarna dr. Semelič, Dubrovnik 2.

Originalni zabojček s 8 steklenicami 105 Din, z 8 steklenicami 245 Din, 1 steklenica 40 Din.

Mnogobojne zdravile sam dobijate vsak dan o spletnem ulovčenju FIGOL.

ŽIMA

najboljša in najcenejša pri **M. Masterl** tovarna žime Stražišče pri Kranju.

Z našo umetno

moštovo esenco „Mostin“

si lahko vsakdo z malimi stroški pripravi izvrstno, obstojno in zdravo domačo pijačo. Cena 1 steklenici za 150 litrov Din 20.—. Dobi se samo v drogeriji **Kane**, Ljubljana in Maribor, Gosposka 33.

Kadar kupujete

štrange, vrvi, uzde, aftre, špago in druge vrvarske izdelke

kupujte samo

najboljše blago, ki ima privezано tako-le rudečo znamko:



Zadružna gospodarska banka d. d.

Telefon št. 2057, 2470 in 2979.

Ljubljana, Miklošičeva cesta 10

Brzjav.: Gospobanka.

Kapital in rezerve skupno nad Din 16,000.000.—, vloge nad Din 300,000.000.—.

Izvršuje vse vrste bančnih poslov pod najugodnejšimi pogoji. Prodaja obveznic 7% drž. invest. posojila ter 2½% vojne odškodnine in vseh vrst vrednostnih papirjev tudi na obroke pod zelo ugodnimi pogoji.

Glavno in največje zastopstvo v Sloveniji za prodajo **srečk Državne razredne loterije.**